

8 мая 2008 г.

я – День Победы в Великой Отечественной войне

НОВАЯ ЖИЗНЬ

ста Спасского района

память огненных лет

ОН УБИТ ПОДО РЖЕВОМ...



В марте нынешнего года в наш военкомат пришло письмо. Военно-исторический поисковый центр «Память 29-й Армии» города Ржева Тверской области сообщил, что обнаружены останки младшего сержанта Нефёдова Николая Ивановича, уроженца села Балымеры.

Руководством района с согласия родственников погибшего солдата было принято решение предать его прах земле на родине. И когда руководитель ис-

полкома Сергей Тюнёв и военный комиссар Ильхам Мидхатов в апреле поехали в город Дмитров Московской области, где в отдельной автомобильной бригаде управления тыла ВС РФ служат парни из Татарстана (в их числе один из нашего района), они включили в свой маршрут и посещение места гибели Нефёдова, чтобы привезти с собой его останки.

...Бои на ржевской земле шли ожесточённые. Сотни тысяч советских солдат

погибли там, сдерживая превосходящие силы фашистов. В одном из сражений погиб и Николай Нефёдов. Произошло это, судя по характеру фрагментов сохранившихся вещей, в октябре сорок второго года, родные же получили извещение о том, что он пропал без вести, в начале сорок третьего. Такое на войне бывало часто: когда та или иная местность в течение дня несколько раз то освобождалась нашими частями, то вновь оказывалась в руках противника, не всех погибших удавалось похоронить. До сих пор в окрестностях Ржева поисковики находят останки безвестных солдат.

Как рассказывает Ильхам Мидхатов, большую поисковую работу ведут жители деревни Погорелки. Только Виктор Николаевич и Наталья Николаевна Морозовы и их сын Александр в прошлом году перезахоронили останки более семисот красноармейцев. Имена многих из них, наверное, установить уже невозможно, а вот родные Нефёдова теперь знают, где он сложил голову, защищая от фашистов Родину и далёкое село на крутом волжском берегу. Говорят, война заканчива-



В марте нынешнего года в наш военкомат пришло письмо. Военно-исторический поисковый центр «Память 29-й Армии» города Ржева Тверской области сообщил, что обнаружены останки младшего сержанта Нефёдова Николая Ивановича, уроженца села Балымеры. Руководством района с согласия родственников погибшего солдата было принято решение предать его прах земле на родине. И когда руководитель ис-

полкома Сергей Тюнёв и военный комиссар Ильхам Мидхатов в апреле поехали в город Дмитров Московской области, где в отдельной автомобильной бригаде управления тыла ВС РФ служат парни из Татарстана (в их числе один из нашего района), они включили в свой маршрут и посещение места гибели Нефёдова, чтобы привезти с собой его останки. ...Бои на ржевской земле шли ожесточённые. Сотни тысяч советских солдат

дов. Произошло это, судя по характеру фрагментов сохранившихся вещей, в октябре сорок второго года, родные же получили извещение о том, что он пропал без вести, в начале сорок третьего. Такое на войне бывало часто: когда та или иная местность в течение дня несколько раз то освобождалась нашими частями, то вновь оказывалась в руках противника, не всех погибших удавалось похоронить. До сих пор в окрестностях Ржева поисковики находят останки безвестных солдат.

Как рассказывает Ильхам Мидхатов, большую поисковую работу ведут жители деревни Погорелки. Только Виктор Николаевич и Наталья Николаевна Морозовы и их сын Александр в прошлом году перезахоронили останки более семисот красноармейцев. Имена многих из них, наверное, установить уже невозможно, а вот родные Нефёдова теперь знают, где он сложил голову, защищая от фашистов Родину и далёкое село на крутом волжском берегу.

Говорят, война заканчивается, когда похоронен её последний солдат. Нашей стране до этого, похоже, далеко, ведь поисковики работают, практически не получая от государства помощи. И всё-таки... Завтра в Балымерах состоится церемония захоронения останков ещё одного солдата Великой Отечественной — Николая Нефёдова.



На снимках:

Николай Нефёдов; памятник погибшим воинам; на месте бывших боёв.

Фото Ильхама Мидхатова.

